
 

 

 

 

 

 

 

 

          1. Observa a figura 1 e responde às questões que se seguem. 

Figura 1 – Nº de nados-vivos e óbitos em Portugal de 1900 a 2000 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.1. Descreve a evolução dos nados-vivos, óbitos e crescimento natural (fig. 1). 

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________ 

1.2. Refere um ano em que o crescimento natural em Portugal foi baixo (fig. 1). 

___________________________________________________________________________________ 

1.3. Calcula o crescimento natural do ano que referiste na questão anterior. 

___________________________________________________________________________________ 

 

2. Lê o título da notícia publicada no Diário de Notícias de 18/02/2012 e responde à questão 

seguinte. 

 

 

 

 

2.1. Refere três razões que justificam a realidade mencionada na notícia do jornal. 

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________ 
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3. Observa com atenção o gráfico da figura 2 e responde às questões colocadas. 

Figura 2 – Evolução da Taxa de Mortalidade Infantil em Portugal entre 1920 e 1997 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.1. A Taxa de Mortalidade Infantil em Portugal diminuiu (fig. 2). Justifica, apresentando duas razões. 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

3.2. Refere o valor da Taxa de Mortalidade Infantil no ano de 1996 (fig. 2). 

__________________________________________________________________________________ 

 3.3. A partir da figura 2, refere uma década em que se tenha registado uma elevada quebra da Taxa 

de Mortalidade Infantil. 

___________________________________________________________________________________ 

 

4. Observa atentamente as pirâmides etárias das figuras 3 e 4 e responde às questões. 

             Figura 3 – Pirâmide etária da Guiné – Bissau, 2006           Figura 4 – Pirâmide etária da Suécia, 2006 

 

 

 

 

 

 
 

4.1. Caracteriza a Taxa de Natalidade, o Índice de Fecundidade e a Esperança Média de Vida da 

Guiné-Bissau. 

__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________ 

4.2. Classifica a estrutura etária da Guiné-Bissau. 

__________________________________________________________________________________

4.3. Indica duas consequências socioeconómicas que estão a ocorrer na Guiné-Bissau, relacionadas 

com a estrutura etária que classificaste na questão anterior. 

___________________________________________________________________________________ 

4.4. Refere as principais diferenças entre a pirâmide etária da Guiné-Bissau (fig. 3) e a pirâmide etária 

da Suécia (fig. 4) e o tipo de política demográfica que deve ser adotada no primeiro país. 

____________________________________________________________________________________ 

 

 


